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1. Aanleiding 

Met deze brief beantwoordt u, mede namens de minister van Volksgezondheid, 

Welzijn en Sport, de Kamervragen, gesteld op 1 december door de leden Tielen en 

Heerema (beiden VVD) over het bericht ‘Nederlanders hebben minder vertrouwen 

in vaccinaties’. 

2. Geadviseerd besluit 
Akkoord met de voorgestelde beantwoording van de Kamervragen. De deadline 

voor beantwoording van de vragen ligt op 22 december 2022. 

3. Kernpunten 

- De vragen zijn gesteld naar aanleiding van een bericht over het onderzoek 

‘State of Vaccine Confidence in the European Union 2022’. In dit 
onderzoek wordt gesteld dat het vertrouwen in de noodzaak, effectiviteit 

en de veiligheid van vaccins onder de Nederlandse bevolking is gedaald. 
- Er wordt gevraagd of u de conclusies van het onderzoek zorgwekkend 

vindt, wat dalend vertrouwen betekent voor de immuniteit onder de 

bevolking en wat de vaccinatiegraden waren in 2018, 2020 en 2022. 

- In de beantwoording is aangegeven dat vertrouwen van groot belang is 

voor een hoge vaccinatiegraad, maar dat het tegelijkertijd te vroeg is om 

iets te kunnen zeggen over de ontwikkeling van het vertrouwen in 

vaccinaties en het effect daarvan op de vaccinatiegraad. Dit geldt ook voor 

de immuniteit onder de bevolking, waarbij het wel belangrijk is om aan te 

merken dat immuniteit onder de bevolking wordt opgebouwd over vele 

jaren en niet direct verandert in het geval een lagere vaccinatieopkomst 

van een cohort. 
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- In het kader van de aanpak ‘Vol vertrouwen in vaccinaties’ is het RIVM 

gestart met het verkennen van de mogelijkheid om een langdurige en 

structurele vertrouwensmonitor op te zetten, om het vertrouwen in nn 

vaccinaties en de vaccinatiebereidheid goed in kaart te brengen. 3478258-1040621-PG 

- Verder is o.a. ook gevraagd naar de leerpunten uit eerdere 

vaccinatiecampagnes en of er naast COVID-19 vaccinaties ook andere 

publiekscampagnes nodig zijn over alle aangeboden vaccinaties. 

Een aantal leerpunten zijn: het belang van open en transparant zijn, ook 

over bijwerkingen, en het belang dat wordt gehecht aan wat artsen en 

experts vertellen. Daarnaast worden bij campagnes, zoals recent bij HPV 

voor jongens en HPV 18-27 jaar, vooraf onderzoek gedaan naar de 

vaccinatie-intentie en de kennis onder de doelgroep. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

De Kamer is al geruime tijd zeer geïnteresseerd in vaccinaties en de 

vaccinatiegraad. Deze Kamervragen raken aan discussies over de vaccinatiegraad 

en het al dan niet verplichten van vaccinatie. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De aanpak ‘Vol vertrouwen in vaccinaties’ die zich richt op het bereiken van een zo 

hoog mogelijke vaccinatiegraad, is op 4 juli jl. naar de Kamer verzonden. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Afstemming geweest met Programma Directie COVID-19 en het RIVM. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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